

准妈妈生双胞胎时突发急症，凶险程度不亚于羊水栓塞

30余小时生死抢救 母子三人转危为安

因为患有重度子痫前期，来自河南的准妈妈吴敏(化名)在怀孕32周时进行了剖宫产手术，但在生产过程中出现高血压危象和急性左心衰，甚至在肚里的第一个宝宝被取出来后发生昏迷，最终，经过32个小时抢救，生命体征才逐渐平稳。

据了解，高血压危象、急性左心衰和前段时间轰动一时的羊水栓塞一样，都是产科凶险的并发症。这些产科并发症虽然少见，但一旦发生，却可能会危及产妇的生命。

■ 华玲 记者 李皖婷

从未产检，准妈妈患上危重病

26岁的吴敏老家在河南固始县。今年过完年，她发现自己怀孕了，而且还是双胞胎。

怀孕后，吴敏从未做过正规产检，然而随着时间的推移，吴敏越来越觉得不对劲，时常感觉头晕、心慌胸闷，血压也很高。去当地医院检查了两次，医生说她的情况很危险，必须去大医院诊治。

8月21日，吴敏入住安徽省妇幼保健院，随后被诊断为重度子痫前期。子痫是妊娠期高血压的严重并发症，患者的死亡率约1%。

抢救32小时，母子仨重获新生

8月27日下午2点半，吴敏的剖宫产手术开始。可吴敏的丈夫却没有如期听到妻儿平安的消息。

手术室里，吴敏的第一个宝宝被取出来

时，她突发急性左心衰，并伴有其他多脏器衰竭的危险，血压突然急剧升高，心率更是达到了惊人的180次/分。

“第一个宝宝取出来时，产妇就出现了抽搐、昏迷的现象。急性左心衰和高血压危象都是很凶险的并发症，一旦处理不当，产妇随时会死亡。”安徽省妇幼保健院医务处副处长陈先侠说。

从下午2点半到晚上10点半，吴敏足足在手术室里抢救了8个小时，之后被转到重症监护室，又过了24小时，吴敏的生命体征才趋于平稳。不过让她欣慰的是，两个宝宝一个3斤多、一个4斤多，虽然因早产要暂时在新生儿科护理，但情况都还不错。

提醒：孕妇须定期进行产前检查

一夜之间，羊水栓塞这样一个过去只有医生才知道的名词，被公众熟知，它会在很短的

时间内夺取产妇的生命。

然而，在产科导致产妇死亡的凶险并发症并不止羊水栓塞一个，急性左心衰、子痫、高血压危象、凶险性前置胎盘、妊娠期急性脂肪肝、暴发性I型糖尿病、急性胰腺炎、脑血管意外……这些产科并发症虽不多见，但一旦发生，却可能会危及产妇的生命。

产科专家提醒，孕妇要按医生提示定期进行产前检查，发现高危因素，医生可快速启动有效干预手段。到了孕晚期，每个礼拜的产前检查都要引起孕妇及家属的高度关注，包括胎儿体重的测量，如果胎儿过大或有些异常，医生会提前告知孕妇和家属并给出合理化建议，由孕妇及家属最终决定分娩方式。

“产科有些危急情况难以预料，除了产前注重产检以及和医生沟通，医患之间的共同进退以及信任和尊重也非常重要。”省妇幼保健院副院长方向东说。

瘾君子掌心藏冰毒 过机场安检时被抓

星报讯(卫莎莎 伍语晨 方明阳 记者 祝亮) 8月28日下午，ZH9992合肥至深圳航班正在安全检查，一名男性旅客走进新桥机场安检通道。当安检检查员对其进行人身检查时，发现该男子右手紧握拳头，神情显得紧张。当安检员要求其打开手心检查，该男子见无法躲避，只好伸开手掌，一袋白色粉末状物品赫然藏于手心。经查验，粉末物品为冰毒。

据了解，该男子是一名“瘾君子”，为防毒瘾发作，他绞尽脑汁想此高招企图“瞒天过海”，没想到一出手就栽在机场安检手中。

一个“空壳”公司 半年“出票”800万

星报讯(正言 记者 王伟伟) 借女友身份信息注册“空壳”公司，没有实际办公和生产场所，没有实际货物交易，却在半年内对外虚开76份增值税发票，价税合计831万余元。得知事情将要露馅时，男子赵某欲用30万元作为“好处费”，让合伙人帮其顶罪。9月1日，记者从合肥市中院获悉，赵某因犯虚开增值税专用发票罪获刑十年六个月，并处罚金30万元。

据了解，赵某，安徽巢湖人，42岁。2011年4月，他以女友王丽(化名)的身份信息注册了巢湖市鹏辉服饰有限公司(下称“鹏辉公司”)，在没有实际办公和生产场所，没有实际货物交易的情况下虚开增票。

检方查明，2011年10月至2012年5月，鹏辉公司先后虚开销项增票76份，价税合计831余万元，税额120万余元。

抓计划生育 从干部亲戚下手

星报讯(吴大春 星级记者 俞宝强) 铭传乡位于肥西县西部，是一个基础设施较落后的农业乡镇，群众受“多子多福”、“传宗接代”等传统生育观念的影响，“天下第一难事”的计划生育工作在这里比经济基础较好的地方难度更大。昨日，记者从肥西县铭传乡获悉，该乡坚决打破关系网，从干部亲戚下手，让每个人都必须遵守计划生育政策。

此外，该乡每年免费开展一次“生殖健康检查”和“两癌筛查”活动，共有8000多人参加，查出大病3例，其他14例。计生办每年对辖区内所有已婚育龄妇女开展两次免费B超健康检查。



记者 黄洋洋/图

以结婚为名骗礼金，两“放鹰女”登机口被拦下

星报讯(侯伟 星级记者 张敏) 8月30日下午，合肥新桥机场登机口，两名年轻女子在登机前，被警方拦截，经查，两人系“放鹰女”，伙同他人在淮北濉溪农村以结婚为名，骗去不菲礼金。

千里迢迢来“谈对象”

记者了解到，嫌疑人龙某和李某系云南元阳县人，龙某27岁，李某才23岁，未婚。

两人辍学后，一直在外打工为生。今年上半年，龙某认识了何俊(化名)，何俊告诉对方，自己有一条发财的路子。

两人来到安徽，找到何俊安顿下来后，发现并不要外出打工，反倒是何俊的反常表现让她们觉得疑惑。

“让我们跟不同男子见面聊天，说白了，就是撮合对象。”龙某交代，最后自己才弄明白，哪里是打工，就是以结婚为由，骗取礼金后再逃之夭夭。

经过短暂相处，龙某结识了一名濉溪农村的男子。在何俊的撮合下，答应将龙某嫁给这户人家。

拿到13.6万彩礼后逃之夭夭

何俊自称是龙某的亲戚，称龙某的亲生父母已离世，自己也想将龙某尽快嫁出去，一来二去，这户人家也动了心。

何俊出面表示，由于龙某老家远在云南，生活也非常不易，“得出一笔彩礼钱。”一番商讨后，何俊收到了13万6千元的彩礼。龙某和李某分得3万元。

这户人家满心欢喜在筹备婚礼，7月24日，龙某突然不辞而别，再也不见踪影，拨打手机也无法取得联系。

发现人财两空，这户居民向当地警方报案，经过调查走访，最终确定这是一起跨省婚姻诈骗案，当地警方将三名嫌疑人列为网上追逃对象。

龙某和李某逃至合肥，过了一段隐姓埋名的日子。因为太过想家，两人决定回老家看看。

8月30日下午，两人来到合肥新桥机场，准备登机离开合肥。此时，民警已掌握其行踪，一举将其抓获。

经过审查，两人对伙同他人骗取钱财事实供认不讳，目前，警方正在对“介绍人”何俊进行追捕。

4人合伙伪造假材料 涉嫌骗取安置房10套

涉案司法所所长、村主任、村会计、土管所工作人员今日受审

星报讯(李平 记者 马冰璐) 司法所所长、村主任、村会计、土管所工作人员，这4个看似无关的人，却因为一个拆迁项目密切联系在一起。他们合伙伪造虚假材料，共涉嫌骗取10套安置房。昨日，记者获悉，今天上午，合肥市肥西县法院将开庭审理这起贪污案。

参与拆迁动贪念

2008年5月，肥西县某项目拆迁工作启动，时任上派镇某村村主任的张某、村会计徐某、某司法所所长陆某和

某土管所工作人员鲁某均被抽调参与拆迁工作。

2008年七八月间，在一起做拆迁动员、签署协议过程中，徐某提议每个人搞一套安置房，李某当即同意，陆某、鲁某在徐某的多次劝说下也同意了。

合伙伪造假材料骗房

此后，他们利用各自职务之便，由徐某、李某具体操作，陆某负责审批，通过从其他户购买拆迁面积，并编造假户籍材料和虚假自建证明的方式，分别

以他人名义获得面积不等的安置房，并领取各项补助费共计4.7万多元。

2011年8月，该项目拆迁户开始分房安置，在补交了安置房差价款后，李某获得1套安置房，徐某、陆某、鲁某分别获得安置房两套。

据了解，此外，徐某、李某又各自采取相同手段，分别骗取2套安置房、拆迁过渡补助费等1.28万元和1套安置房、各项补助款等8900元。

今年3月，相关部门对此案立案侦查，并追回涉案的10套房屋。